
 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 

 

Αθήνα, 19 Δεκεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  

1. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κυρία Σ. Ζαχαράκη 

2. Υπουργό Εσωτερικών, κυρία Ν. Κεραμέως 

3. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη 

4. Υπουργό Επικρατείας, κ Σ. Παπασταύρου 

 

ΘΕΜΑ: Να σταματήσει άμεσα κάθε μεθόδευση υφαρπαγής του κτιρίου και του 

περιβάλλοντος χώρου της Λασκαρίδειου Στέγης και να γίνουν όλες οι αναγκαίες 

ενέργειες ώστε να αξιοποιηθεί σύμφωνα με τη βούληση της Ειρήνης Λασκαρίδου 

υπέρ των άπορων τυφλών. 

 

Κυρίες και κύριοι Υπουργοί,  

 

Η Λασκαρίδειος Στέγη ιδρύθηκε το 1938, σε κτίριο ιδιοκτησίας της Ειρήνης 

Λασκαρίδου στο Μαρούσι, με στόχο την φιλοξενία άπορων τυφλών γυναικών. Μετά 

τον θάνατο της περιήλθε στην ιδιοκτησία του Συλλόγου Φίλων των Τυφλών Ειρήνη 

Λασκαρίδου. 

 

Η διοίκηση, όμως, του Ιδρύματος αιφνιδιαστικά και επικαλούμενη οικονομικά 

προβλήματα, αποφάσισε προ δεκαετίας την παύση λειτουργίας της Λασκαριδείου 

Στέγης, στερώντας τη από τις ευεργετημένες άπορες τυφλές γυναίκες.  

 

Παρά το γεγονός ότι το ίδρυμα διαθέτει άλλα ακίνητα μικρότερης οικονομικής αξίας, 

η Λασκαρίδειος Στέγη βρέθηκε σε πλειστηριασμό για οφειλές του Ιδρύματος προς 

εργαζομένη.  

 

Ο πλειστηριασμός ανακόπηκε χάρη στην κινητοποίηση της Εθνικής Ομοσπονδίας 

Τυφλών και του Πανελλήνιου Συνδέσμου Τυφλών.  

 

Ακολούθησε εργώδης προσπάθεια της Εθνικής Ομοσπονδίας και του Πανελλήνιου 

Συνδέσμου Τυφλών να συνδράμουν την διοίκηση του Ιδρύματος ώστε, αξιοποιώντας 
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κατάλληλα την μεγάλη περιουσία του, να συνεχιστεί η εκπλήρωση της βούλησης της 

Ειρήνης Λασκαρίδου. Η προσπάθεια δεν καρποφόρησε, χωρίς να είναι κατανοητά τα 

προσχώματα που κάθε φορά εμπόδιζαν τη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων 

μερών. 

Παρά τις συνεχείς προσπάθειες των δύο πανελλαδικών οργανώσεων, που αποτελούν 

και κοινωνικούς εταίρους της πολιτείας για τα ζητήματα των τυφλών, αιφνιδιαστικά 

προέκυψε ενδιαφέρον του Δήμου Αμαρουσίου να αξιοποιήσει για τους δικούς του 

σκοπούς το κτίριο της Λασκαριδείου Στέγης που βρίσκεται εντός των διοικητικών του 

ορίων. 

  

Η Εθνική Ομοσπονδία και ο Πανελλήνιος Σύνδεσμων Τυφλών, δικαίως αντέδρασαν 

στη διαφαινόμενη προσπάθεια υφαρπαγής της περιουσίας που διατέθηκε για την 

κάλυψη αναγκών των τυφλών και κατόρθωσαν να αποτρέψουν την παραχώρηση του 

ακινήτου στο Δήμο Αμαρουσίου.  

 

Έκτοτε, και παρά τις διαρκείς οχλήσεις των οργανώσεων των Τυφλών να αξιοποιηθεί 

η Λασκαρίδειος Στέγη ως οίκος ευγηρίας για τυφλά άτομα, ο Δήμος Αμαρουσίου 

φέρεται να διεκδικεί διαρκώς το προαναφερθέν κτίριο, γνωρίζοντας ωστόσο πως μια 

τέτοια παραχώρηση είναι νομικά και ηθικά αδύνατη. 

 

Η διοίκηση του Ιδρύματος εδώ και σχεδόν μια δεκαετία αποφεύγει οποιαδήποτε 

συνεννόηση με τους θεσμοθετημένους εκπροσώπους των τυφλών, ενώ η πολιτεία 

δεν αναλαμβάνει καμία πρωτοβουλία ικανοποίησης των πραγματικών δικαιούχων 

της περιουσίας της Ειρήνης Λασκαρίδου, επιτρέποντας τελικά την διαιώνιση των 

διεκδικήσεων του Δήμου Αμαρουσίου. 

 

Η Εθνική Ομοσπονδία και ο Πανελλήνιος Σύνδεσμων Τυφλών ζητούν η Λασκαρίδειος 

Στέγη, η οποία βρίσκεται επί της οδού Βασιλέως Αλεξάνδρου 14 στο Μαρούσι, να 

υπαχθεί στο Κέντρο Εκπαίδευσης κι Αποκατάστασης Τυφλών (Κ.Ε.Α.Τ.) με σκοπό τη 

δημιουργία γηροκομείου για τυφλά άτομα.  

 

Σκοπός να είναι η ικανοποίηση της βούλησης της διαθέτιδος, να στεγάζονται δηλαδή 

στη στέγη άπορα τυφλά άτομα.  

 

Κατόπιν όλων αυτών, 

 

Ερωτάστε: 

 

1. Προτίθεστε να συνδράμετε στις προσπάθειες των θεσμοθετημένων 

εκπροσώπων των Τυφλών ώστε να αξιοποιηθεί η Λασκαρίδειος Στέγη 

σύμφωνα με τη βούληση της Ειρήνης Λασκαρίδη υπέρ των τυφλών ατόμων; 

 



2. Προτίθεστε να προβείτε σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες αποκατάστασης του 

κτιρίου προκειμένου αυτό να μπορεί να λειτουργήσει ως οίκος ευγηρίας; 

 

3. Προτίθεστε να ικανοποιήσετε το αίτημα των θεσμοθετημένων φορέων των 

τυφλών και να υπαχθεί η Λασκαρίδειος Στέγη στο ΚΕΑΤ, ώστε να διασφαλιστεί 

ότι το σημαντικής αξίας αυτό ακίνητο θα αξιοποιείται πάντα σύμφωνα με τη 

βούληση της διαθέτιδος χωρίς να μπορούν να τη διεκδικούν αλλότρια 

συμφέροντα;   

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Παύλος Χρηστίδης 

 

Μιλένα Αποστολάκη 

 

 

 

 

  




